Museumsfrühling Niederösterreich auch im Museum [Name des Museums]!
Vom 1.-31. Mai lädt der Museumsfrühling ein, die vielen Museen, Sammlungen und Ausstellungshäuser Niederösterreichs zu entdecken. Auch [Name des Museums] ist mit dabei und hat sich einige besondere Veranstaltungen einfallen lassen: 
Freuen Sie sich auf [spannende Sonderführungen, kreative Workshops, eine neue Sonderausstellung. Auch gemütliche Stunden beim Museumsheurigen mit regionalen Köstlichkeiten stehen auf dem Programm.] Egal ob Groß oder Klein – hier ist für alle etwas dabei!
Das ganze Programm finden Sie auf www.museumsfrühling.at. 

Was ist der Museumsfrühling Niederösterreich?
Der Museumsfrühling ist die landesweite, vom Museumsmanagement Niederösterreich koordinierte Initiative, welche die Vielfalt der niederösterreichischen Museen, Sammlungen und Ausstellungshäuser auf die Bühne bittet. Gemeinsam mit Museen im ganzen Bundesland feiern wir den Internationalen Museumstag, der 2025 unter dem Motto „The Future of Museums in Rapidly Changing Environments“ steht.
Und wenn gerade kein Museumsfrühling ist? Auch dann lohnt sich ein Museumsbesuch! Unser Museum bietet das ganze Jahr über spannende Einblicke in die Geschichte und Kultur unserer Stadt/unseres Dorfs. Wir freuen uns auf Sie!

