Akademie der Kultur.Region.Niederösterreich 
 
 
Die Akademie der Kultur.Region.Niederösterreich im Seminar- und Ausbildungszentrum Atzenbrugg ist eine Fortbildungseinrichtung für Menschen, die sich für kulturelle Initiativen, Maßnahmen, Unternehmungen und Dienstleistungen in den Gemeinden einsetzen. 
Die Angebotsformate sind praxisnah, spartenübergreifend und interdisziplinär. Sie bestehen aus Lehrgängen, Kursen, Impulsseminaren sowie Denkforen und bieten neben dem fachlichen Wissenserwerb auch Teilhabe, Interaktion, kollegialen Austausch, gemeinschaftliches Handeln und Community-Building. 
Hochkarätige Referentinnen und Referenten aus den Bereichen Kultur, Bildung, Medien, Wirtschaft und (Kommunal)Politik stehen mit ihrem Expertenwissen zur Verfügung und ermuntern zu neuen Perspektiven. 
Mit der Konzeption von Ausbildungsprogrammen für Kultur-, Bildungs- und Kommunikationsverantwortliche sowie für Ehrenamtliche trägt die Akademie für die Kultur- und Bildungsarbeit in den Gemeinden ein. 

Weitere Informationen und Anmeldungen unter 02742/90666-6137, per Mail an akademie@kulturregionnoe.at oder unter www.kulturregionnoe.at.   

Ein Überblick über die aktuellen Aus- und Fortbildungsformate: 
 
Ausbildung „NÖ Freiwilligen Koordinatorin & Koordinator“ 
Qualifikation durch Kompetenzerwerb. Mit wertvollen Tipps, um Freiwillige zu motivieren, neue Vereinsstrukturen kennenzulernen, Vereinsprojekte zu planen, zu finanzieren, umzusetzen – von wertschätzender Kommunikation, optimaler Öffentlichkeitsarbeit bis zur Anerkennungskultur. Die Ausbildungsreihe wendet sich an zukünftig freiwillig Engagierte, Freiwillige in den Vereinen, Vereinsfunktionärinnen und Vereinsfunktionäre sowie Gründerinnen und Gründer von Initiativen.  
 
Kulturfit! Stärke dich und deine Kulturarbeit„Kulturfit! Stärke dich und deine Kulturarbeit“ ist maßgeschneidert für die kulturelle Arbeit in den Regionen und richtet sich an Personen, die in der regionalen Kulturarbeit, im Kulturehrenamt, in Kulturvereinen oder als Kulturverantwortliche in den Gemeinden tätig sind. In fünf Tagesseminaren vermitteln Expertinnen und Experten Wesentliches für die eigenen Kulturanliegen. Die Teilnehmenden erhalten neben Tipps zum authentischen Auftreten und Meistern von Konflikten viele Anregungen zu Themen wie Förderungen und Finanzierungen sowie freiwilligem Engagement und digitaler Kompetenz. 
NÖ Musikszene - Kreative Kompetenz
Mit „NÖ Musikszene – Kreative Kompetenz“ wartet die Akademie der Kultur.Region.Niederösterreich als Fortbildungseinrichtung zum zweiten Mal mit einer maßgeschneiderten Reihe für Musikerinnen und Musiker auf. Erneut widmen sich renommierte Expertinnen und Experten der „Welt der Musik zwischen Bühne und Büro“. 2024/2025 bieten mehr Stars und mehr Profis aus dem Musikbusiness wertvolle Zugänge für den künstlerischen Weg. Sie gewähren Einblicke in das Wesen und die Struktur der heimischen  Musikwirtschaft und vermitteln Know-how vom Betrieb auf und hinter der Bühne. „NÖ Musikszene“ adressiert die Anforderungen einer Musikkarriere – vom Songwriting über die Studioarbeit bis hin zur Bühnenpräsenz und Selbstvermarktung. Die dreizehn Module stehen im Zeichen der Vernetzung und verstehen sich als Austauschplattform.


 
 

